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Interpellation: Auswirkung geplanter und anstehender Rahmenbedingungen auf die 
Glarnersach (Geschäftsbericht 2024) 
 
 
Sehr geehrte Frau Landratspräsidentin 
Geschätzte Damen und Herren 

 
Gestützt auf Art. 82 der Landratsverordnung reicht die GLP Fraktion folgende Interpellation zum Ge-
schäftsbericht 2024 der Glarnersach ein.  
 
Einleitung:  
«Der Landrat des Kantons Glarus übt die Oberaufsicht über die glarnerSach aus. Diese nimmt er durch 
die Kenntnisnahme des Geschäftsberichts anlässlich einer Landratssitzung wahr» (Geschäftsbericht 
2024, S. 4). Aufgrund des vorliegenden Geschäftsbericht 2024 und der anfangs Monat veröffentlichten 

Datenauswertung der ZKB ( Magazin Immobilien aktuell 1/2025 der ZKB ) gelangen wir mit den folgen-

den Fragen an den Regierungsrat: 
 

1. Gewinnablieferung an den Kanton Glarus: Welche Konsequenzen ergeben sich bei der 
glarnersach durch die in Zukunft verdoppelte Gewinnablieferung (Entlastungspaket Regie-
rungsrat)? Insbesondere, wo wird der fehlende Gewinn eingespart (Personal, Prämien o.ä.)? 
 

2. Eventualverpflichtung Erdbeben / Erdbebenpool: Die Glarnersach bezeichnet die Eventu-
alverpflichtung Erdbeben als vielversprechendes Finanzierungskonzept. Führt die Einführung 
zu einer Änderung bei der Glarnersach? 
(oblig. Gebäudeversicherung / freiwillige Erdbebenversicherung / Erdbebenpool… ) Was be-
deutet das für die Glarner Hausbesitzer? 

3. Gefahrenkarten im Vergleich: Die ZKB hat in ihrem Magazin «Immobilien aktuell» eine Daten-
analyse der Gefahrenkarten veröffentlicht. Der Kanton Glarus ist der Kanton mit dem höchsten 
Anteil an von Naturgefahren betroffener Wohngebäude. Wie schätzt die Glarnersach das Risiko 
ein? Welche ungedeckten Problematiken (auch aus der Erfahrung der Wagenrunse) ergeben 
sich für die Eigentümer? 

 

Für die Beantwortung unserer Fragen danken wir dem Regierungsrat und verbleiben mit vorzüglicher 
Hochachtung. 

 
  

 
 

 
Nadine Landolt Rüegg, Näfels     Franz Landolt, Fraktionspräsident  
   
 
 

https://www.zkb.ch/de/ueber-uns/medien/medienmitteilungen/2025/immobilien-aktuell-naturgefahren.html

